

砥砺前行守初心 赛课磨砺绽芳华

一、党员基本情况

李冬秀，女，1984年12月出生。2007年2月加入中国共产党，现任福建卫生职业技术学院护理学院第二党支部副书记，内科护理教研室秘书。2011年8月入职福建卫生职业技术学院，在多年的党务工作和教学工作中，党性强、作风正、业务精，恪尽职守，甘于奉献、勤奋务实，并出色地完成多项工作。所获主要荣誉如下：

2024年荣获福建省“小鹰”护理基金奖；

2023年荣获“福建省金牌工匠”称号；

2023年荣获福建省职业院校教师教学能力比赛一等奖；

2023年荣获“救”在校园-福建第七届红十字应急救护大赛决赛个人综合奖二等奖、个人单项奖（创伤救护）二等奖、个人单项奖（心肺复苏）三等奖；

2023年荣获校“优秀共产党员”荣誉称号；

2022年荣获“救”在校园-2022年福建省省（部）属高校教职员红十字应急救护大赛个人单项奖（创伤救护）二等奖、个人综合奖三等奖；

2021年荣获国家职业教育护理专业教学资源共建共享联盟课程思政教学典型案例评选活动二等奖；

2020年荣获全国职业院校技能大赛教学能力比赛高职组比赛二等奖；福建省职业院校技能大赛教学能力比赛高职组比赛一等奖；

2020年荣获教育部职业院校文化素质教育指导委员会“战疫

课堂”课程思政典型案例征集大赛中荣获三等奖；

2018年作为第一指导教师指导学生参加福建省职业院校技能大赛高职组护理技能赛项获一等奖及优秀指导教师。

二、故事内容

李冬秀同志始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，治学严谨、精益求精，勇于探索，积极参加教学能力大赛、应急救护竞赛，主动发挥党员先锋模范作用；她带领支部全体党员深入学校、企业开展应急救护培训，组织乡村医生培训等活动，不断拓展党员教育的广度和深度，充分增强支部的凝聚力和战斗力。

强师赋能，以赛促教

作为一名教师党员，她治学严谨、潜心钻研、勇于探索。她对教学质量的追求始终不渝。在准备教师教学能力比赛的过程中，她带领团队进行大量的文献阅读和深入讨论，以确保教案的科学性和前瞻性。她对每一个教学环节都精益求精，每一句话、每一个字都经过无数次的凝炼和优化。护理学院副院长王宪宁说：“为了备赛，李冬秀几乎放弃了所有的休息时间。每当夜幕降临，她还在与团队成员一起讨论教案、修改视频。每份教案，她看了至少几十遍，这严谨细致的态度真让我钦佩。在视频录制过程中，她反复演练，每当拍摄到不满意的地方，她都会毫不犹豫地停下来，重新调整。一份40分钟连续不剪辑的视频，她是团队中拍摄次数最多的。她的执着的信念和坚韧的毅力激励着全系老师！”

最终，她的坚持和努力换来丰硕的成果：全国职业院校技能

大赛教学能力比赛高职组比赛二等奖，福建省一等奖两次。这些荣誉是对她本人教学能力的肯定。她的教学创新精神和遍求卓越的态度，将激励更多的教师投身于教学事业中，共同推动教育事业的发展。

坚守初心，以赛强技

救在行动，心系人民。李冬秀同志积极响应并投身于应急救护大赛，以实际行动践行着对人民生命安全的守护。

在备战过程中，心肺复苏是应急救护中的关键技能，她开始日复一日的刻苦练习。她反复练习按压动作，不断纠正手法和力度。教研室主任洪霞说：“由于长时间的练习，李冬秀的皮肤都磨破了，手腕青紫，但只是简单地包扎一下，就继续练习。在团队中她年龄最大，个子最小，但确是最踏实勤奋的一个。她常常说只有经过千锤百炼，才能在关键时刻拯救生命，在她身上我看到了永不服输的斗志，也看到共产党员为人民服务的缩影。”经过不懈努力，她的按压成绩从最初的95%成功率逐渐提升到98%，即使如此，她继续调整手法，优化力度，反复练习，直到每一次按压都能达到100%的成功率。”在比赛中，她凭借精湛的技能 and 冷静的心态，在福建第七届红十字应急救护大赛决赛中荣获个人综合奖二等奖、个人单项奖（创伤救护）二等奖和单项奖（心肺复苏）三等奖。由于卓越的表现福建省总工会授予“福建省金牌工匠”称号。

这些成就不仅提升了李冬秀同志的应急救护技能，也激励着更多的师生关注应急救护知识，提高自救互救能力，共同为构建

平安校园贡献力量。

知行合一，服务社会

李冬秀同志，作为护理学院第二党支部的副书记，是将党建工作与社会服务紧密结合的践行者。在贯彻落实习近平总书记关于健康中国建设的重要论述，她发挥了积极的引领作用。

自 2021 年起，李冬秀同志带领支部全体党员，深入福建幼高专附属象园幼儿园、福州市科技馆等企事业单位，开展急救知识的普及活动。面对不同年龄段的群众，她耐心细致地讲解心肺复苏、创伤包扎等急救技能，用实际行动提高公众的急救意识。

为了更好地服务社会，李冬秀同志不仅满足于现有的知识和技能，还不断自我提升。2022 年 7 月，她考取了红十字救护员证和救护师资证书，同年 12 月，还获得美国心脏学会 BLS 导师证书和 ACLS 导师证书。这些证书的取得，为她更好地开展社会服务提供了有力支持。

同时，为了推动乡村医疗服务的提升，李冬秀同志还致力于乡村医生的规范化培训。在培训前，她深入调研乡科医生的实际情况和需求，针对授课内容、授课形式组织师资组织师资研讨。继续教育学院院长何烜说：“在培训过程中，她亲自授课、指导，确保每一位乡村医生都能掌握实用的医疗知识和技能。为了保证学习效果，她利用课余时间，针对扣分项目，一对一进行讲解，纠错，直至大家全部掌握。她是所有师资的榜样！”

在她的努力下，已有数万名乡村医生接受了规范化培训，他们的专业能力得到了显著提升。这些乡村医生将更好地为村民提

供医疗服务，为乡村振兴注入了新的活力。

在李冬秀同志的带领下，护理学院第二党支部不仅在教学质量上取得了显著成绩，更在社会服务中展现了党员的先锋模范作用。她的行动不仅体现了她对党的忠诚和对人民的热爱，更展现了新时代共产党员的责任与担当。她的故事激励着更多的人投身到社会服务中，为构建和谐社会贡献自己的力量。

三、附佐证材料

（一）活动照片



图 1 参加 2023 年福建省职业院校技能大赛教学能力比赛



图 2 参加 2020 年全国职业院校技能大赛教学能力比赛



图 3 带领学生参加 2020 年福建省职业院校技能大赛护理技能赛项



图 4 带领学生参加 2021 年福建省职业院校技能大赛护理技能赛项



图 5 到各单位急救培训



图 6 给学生进行急救讲座和 AHA 培训



图 7 为福建省乡村医生进行规范培训

(二) 获奖证书









获奖证书

福建卫生职业技术学院 李冬秀 在2020年全国职业院校技能大赛教学能力比赛 高职组 专业课程二组 比赛中，参赛作品 走进心扉评估健康——循环系统评估 荣获 二等奖。

特此表彰，以资鼓励。

ChinaSkills

全国职业院校技能大赛组织委员会

二〇二一年

编号: JS20201768

获奖证书

福建卫生职业技术学院 李冬秀 在2020年“网龙杯”福建省职业院校教师教学能力比赛高等职业教育专业课程二组比赛中，参赛作品《走进心“扉”，评估健康》荣获一等奖。

特发此证，以资鼓励。

福建省教育厅
二〇二〇年九月

荣誉证书

李冬秀、洪霞、张琛、向月、林伟、陈婷玉、方凤贞、林雅琳、茹静 同志：

您的案例《病毒无情 方舱有爱》在2020年教育部职业院校文化素质教育指导委员会课程思政研究院举办的“战疫课堂”课程思政典型案例征集大赛中荣获 三等奖。

特发此证，以资鼓励。

教育部职业院校文化素质教育指导委员会

2020年7月8日

获奖证书

李冬秀老师：

在2018年福建省职业院校技能大赛高职组
护理技能赛项中荣获优秀指导教师奖。

编号：G20180952

福建省职业院校技能大赛组委会
二〇一八年七月

获奖证书

福建卫生职业技术学院代表队

在2018年福建省职业院校技能大赛高职组护理技能赛项
比赛中荣获个人一等奖。

学校名称：福建卫生职业技术学院

选手姓名：方婷婷

指导老师：李冬秀

编号：G20180952

福建省职业院校技能大赛组委会
二〇一八年七月